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_J'Ioja 5 Muestreo y distribuciones muestrales.

1. Una fébrica de gaseosa utiliza una envasadora automética para rellenar
botellines de plastico. Cada botella debe contener 300ml pero en realidad
los contenidos varfan segiin una distribucién normal con media p = 298ml
y desviacién tipica = 3ml.

(a) ;Cudl es la probabilidad de que una botellin individual contenga
menos de 295ml?

(b) {Cual es la probabilidad de que el contenido promedio de las bote-
llas en un paquete de 6 contenga menos de 295ml?

. Se realiza una medicién de peso en un laboratorio, sabiendo que la
desviacién tipica de las medidas es = 10mg. El operador repite la
medicién 3 veces y proporciona como valor del peso la media T de sus
tres mediciones:

(a) (Cuél es la desviacién tipica del resultado proporcionado?

(b) ;Cuantas veces habria que repetir la medicién para reducir la
desviacién tipica del resultado proporcionado hasta 57

. Elresultado de una encuesta de opiniones fue que el 59% de la poblacién
espafiola. piensa que la situacién econémica es buena o muy buena.
Supongamos, extrapolando los resultados del sondeo a la poblacién en-
tera, que la proporcién de todos los espafioles con esta opinién es efecti-
vamente 0.59.

(a) Muchos de los sondeos tienen un margen de error del orden de 3
puntos .;Cudl es la probabilidad de que una muestra aleatoria de
300 esparioles presente una proporcién muestral que no se aleje en
més de 0.03 de la proporcién poblacional auténtica p = 0.597

(b) Conteste a la pregunta anterior para una muestra de 600 individuos
y otra de 1200 individuos. jCudl es el efecto de aumentar el tamafio
muestral?

4. Si la vida media de operacién de una pila de linterna es de 24 horas y

estd distribuida normalmente con una desviacién de 3 horas. jCudl es la
probabilidad de que una muestra aleatoria de 100 pilas tenga una media
que se desvie por méds de 30 minutos del promedio?

. Un aparato de medicién es exacto ( el valor proporcionado medio es el

valor auténtico de la sefial) y la desviacién tipica del valor medido es 0.1
unidades. La distribucién del valor medido es aproximadamente normal.

(a) ;Cuaél es la probabilidad de que el valor de una medicién se aleje de
la senal auténtica en més de 0.1 unidades?

(b) .Y si se repite la medicién 5 veces y se toma la media de los 5
valores obtenidos?

. En condiciones normales, una méquina produce piezas con una tasa de

defectuosas del 1%. Para controlar que la médquina sigue bien ajustada,
se escogen al azar cada dfa 100 piezas en la produccién y se le somete a
un test.

(a) ;Cudl es la probabilidad de que, si la méquina estd bien ajustada,
haya, en una de esas muestras, més del 2% de piezas defectuosas?

(b) Si un dia, 3 piezas resultan defectuosas, jqué conclusiones sacarfa
sobre el funcionamiento de la méquina.

. Si en una poblacién el 25% tiene actualmente la intencién de votar a un

nuevo partido politico y encuestamos a una m.a.s. de 200 ciudadanos,
calcular la probabilidad de que la proporcién obtenida en la muestra no
se separe de la proporcién real en més de:

(a) 3 puntos porcentuales.
(b) 5 puntos porcentuales.
(c) 8 puntos porcentuales.

. La calibracién de una béscula debe ser revisada al pesar 20 veces un

patrén de prueba de 5 Kg. Supongamos que los resultados de los difer-
entes pesos son independientes entre sf y que el peso de cada intento se
distribuye normal con ¢ = 0.100Kg.. Sea p el verdadero promedio de
lectura de peso de la bascula. Si la bascula debe ser revisada cuando el
valor promedio de las 20 pesadas se aleja de p en més de 0.04 unidades,
;cuél es la probabilidad de que la béscula sea revisada?



10.

11.

12.

Una empresa eléctrica fabrica focos que tienen una duracién que se dis-
tribuye aproximadamente en forma normal, con media de 800 horas y
desviacién estandar de 40 horas. Encuentre:

(a) la probabilidad de un foco tenga una duracién superior a 775 horas.

(b) la probabilidad de que una muestra aleatoria de 16 focos tenga una
vida promedio de menos de 775 horas.

Supongamos que las calificaciones de una prueba estdn distribuidas nor-
malmente con una media de 100 puntos. Ahora supongamos que se-
leccionamos 20 estudiantes y les hacemos un examen. La desviacién
estdndar de la muestra es de 15 puntos. ;Cudl es la probabilidad de que
el promedio obtenido en el grupo seleccionado sea como mucho de 110
puntos?

En una determinada poblacién el 30% votarian a un determinado partido
en el caso de que se celebrasen manana elecciones. Sis eleccionamos
al azar una muestra de 200 personas y las encuestamos, obtener las
probabilidades de que:

(a) Las personas que expresen esa intencién de voto supere al 38%.

(b) El porcentaje de personas que expresen esa intencién se separe del
valor real en més del 5%.

Un fabricante de bomba de aire acondicionado para coches comprueba
una muestra de 4 termostatos cada hora. Para ello, se colocan los ter-
mostatos en una cdmara con una temperatura de 21°C, que aumenta
gradualmente hasta que el termostato ponga en marcha el aire acondi-
cionado. La temperatura media deseada de respuesta de los termostatos
es de 23°, y por experimentos pasados, se sabe que la desviacién tipica
de la temperatura de respuesta de termostatos correctamente ajustados
es = 0.5°. Se quiere realizar una gréfica de control Z, calcular la linea
central asf como los lfmites de control para esta grifica.
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